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Жихарєва Н.В., Хмельнюк М.Г., Дідик Н.М.

Оптимальне проектування  технічних складних систем - це необхідність
продиктована часом.

Метою проектування є визначення такого складу підсистем і установок,
таких значень конструктивних і технологічних показників, при яких досяга-
ються найменші приведені витрати.

Сучасний рівень дозволяє синтезувати складні  технічні системи. При
проектуванні доводиться вирішувати задачі системного аналізу; пошуку оп-
тимального складу систем і підсистем. При цьому одночасно вирішуються
технічні, економічні, енергетичні, санітарно-гігієнічні й екологічні задачі.

Технічна система в цілому включає технологічні процеси й різні системи,
підсистеми й пристрої, зв’язані матеріальними й економічними потоками, що
забезпечують кінцевий результат. Сучасні технічні системи характеризують-
ся складною багаторівневою структурою взаємозв’язків фізичної, хімічної й
біологічної природи, наявністю прямих і зворотних потоків між підсистема-
ми й окремими пристроями, можуть розглядатися як складні кібернетичні си-
стеми, при вивченні яких використається стратегія системного аналізу. На
цій основі здійснюється синтез технологічних схем.

З позицій системного аналізу проводиться проектування складних сис-
тем. При цьому підхід проектування представляється у вигляді  структурної
ієрархічної моделі, де на кожному рівні є опис свого класу процесів,
підсистем і пристроїв. Застосування такого підходу до проектування склад-
них систем дозволяє цілеспрямовано використати й систематизувати резуль-
тати досліджень, які одержані у лабораторних, досвідчених і промислових
умовах, для розробки моделі у цілому.

До основних положень системного аналізу, що дозволяє вирішувати за-
значені задачі, можна віднести наступні: чітке формулювання мети дослі-
дження; постановку задачі по реалізації цієї мети; визначення критерію ефек-
тивності; розробку стратегії дослідження з визначенням основних етапів рі-
шення задачі: пропорційно-послідовне просування по всьому комплексі вза-
ємозалежних етапів і можливих напрямків; організацію послідовних набли-
жень і повторних циклів досліджень на окремих етапах; принцип спадної іє-
рархії аналізу й висхідної ієрархії синтезу.

За досвідом роботи ми бачимо, що  підхід до оптимального проектування
на підставі системного аналізу та синтезу  дозволяє спроектувати  оптимальні
енерго- та ресурсозберігаючі технічні системи.
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